

## ОТ РЕДАКТОРА

Новый номер нашего журнала посвящен прежде всего Сергею Сергеевичу Хоружему, русскому философу, переводчику, общественному деятелю.

Его наследие нам еще предстоит изучать. Во многом для кого-то оно выглядит даже несколько эзотеричным, поскольку в качестве материала для своей концепции синергичной антропологии он выбрал опыт духовных практик, взятый из богатейшей духовной традиции православного исихазма. Читатели реагирует на этот материал, не видя за ним главного – его Метода построения неклассического антропологического дискурса, выступающего в качестве антропологической альтернативы как историческому, так и современному западному рационализму. Своей концепцией С. С. Хоружий дает радикальный и глубокий ответ на вопрос о человеке, о том, в какой ситуации он оказался в настоящее время и какие переживает радикальные антропологические тренды и испытания.

Разные авторы, приславшие свои статьи по этой теме, пытаются с разных сторон понять феномен Сергея Хоружего, не только его работы, идеи, выводы и уроки, которые он дал нам всем, но и саму его личность.

Благодаря любезной помощи многолетней и бесценной помощницы Сергея Сергеевича Хоружего, Елены Леонидовны Ивановой, мы публикуем также материал из его наследия, его доклад, посвященный связи этики и современного антропологического дискурса.

Также мы публикуем благодаря содействию Е. Л. Ивановой и Владимира Ростиславовича Рокитянского интервью с соратником, другом и партнером Хоружего – Олегом Игоревичем Генисаретским, который много лет также занимался не только изучением опыта православного исихазма, но и всячески претворял в жизнь практику умного делания. Само же интервью по своему содержанию весьма актуально, поскольку связано с темой, которая как нельзя актуальна – тема русского самоопределения.

В журнале также опубликована серия статей, посвященных поискам, связанным с современной антропологией границы, оказываясь сопричастной первой нашей теме журнала, перекликаясь с поисками С. С. Хоружего.

Также опубликованы материалы, посвященные институту человека – как того, который когда-то создавал Иван Тимофеевич Фролов, так и в целом того, который рассматривается как институциональная опора для человека.

В номере читатель найдет также материалы из постоянных рубрик – «Разговор на пороге», «Уголок книгочая», статьи по истории отечественной философии, мемориальные и другие материалы.

*Главный редактор С. А. Смирнов*